



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№62 (31555)

16+

18—19 июня 2024 года

Цена свободная

**Игра в кошки-мышки**  
Биржевых торгов по долларам и евро больше не будет **2**

**И смех, и грех...**  
Власти Чехии в любых негативных событиях ищут «русский след» **3**

**Маршал**  
Художественного театра  
К 150-летию со дня рождения выдающегося актёра Ивана Москвина **4**

## Призывы и лозунги ЦК КПРФ

к 22 июня — Дню памяти и скорби, началу Великой Отечественной войны

- Вечная слава героям, павшим в боях с фашизмом за свободу и независимость Родины!
- Никто не забывает и ничто не забывается!
- Честь и слава солдатским матерям!
- Не допустим искажения истории и глумления над памятью защитников Отечества!
- Перед судом истории преступления фашизма срока давности НЕТ!
- Будем достойны подвига поколения — победителей фашизма!
- Мы помним! Мы гордимся!
- Делами и свершениями продолжим подвиг отцов и дедов!
- За верность Отечеству и социалистическим традициям!
- Нет — фашизму и его побуждающей силе — международному империализму!
- Победили гитлеровскую орду — разобьём и бандеровщину!
- Родной земли не отдадим и пяди!
- Защитим победные завоевания наших отцов и дедов!
- Не бывать фашизму на исконно российских землях!
- Украинский нацизм и бандеровщина — реабилитация фашизма!
- Сильное государство, народное единство и передовая мощь армии — наш ответ врагам России!
- Россия, Украина и Белоруссия — навеки вместе!
- Социализму — Да! Капитализму — Нет!
- Программу Победы — в основу работы правительства Российского государства!
- Наш труд и подвиг — во славу родного Отечества!
- Донбасс, народ России с тобой — своих не бросаем!
- Наследники Победы, сплотимся в борьбе против русофобии Запада!
- Героям специальной военной операции — слава!
- Ветеранам — достойную поддержку государства!
- Работающим пенсионерам — индексацию пенсий!
- Требуем федеральный закон о поддержке «детей войны»!
- Наше дело правое! Победа будет за нами!

## АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

В Калуге коммунисты провели акцию протеста роста тарифов на услуги ЖКХ и повышения стоимости проезда в городском общественном транспорте.

Активисты горкома КПРФ вышли на улицы города с протестом после того, как стало известно о планах властей повысить с 1 июля плату за проезд в троллейбусах и автобусах сразу на 40 процентов. Таким образом, одна поездка будет обходиться калужанам в 35 рублей.

Кроме этого, в мае руководители нескольких калужских управляющих компаний ЖКХ обратились в городскую Думу с требованием повысить размер платы за содержание жилья в три раза: с 20,88 рубля до 60 рублей за квадратный метр.

Коммунисты же настаивают на том, что в нынешней ситуации, когда зарплата не растёт, стоимость услуг ЖКХ не долж-

## Обирать любят тихо



Марина КОСТИНА, первый секретарь Калужского горкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в городской Думе Калуги.

Это ж уму непостижимо, какое безрассудство! Однако факт есть факт. В России «перекрыли кислород» одному из богатейших в мире источников научных знаний — Большой российской энциклопедии (БРЭ). С января её полностью перестали финансировать, и сотни сотрудников и авторов, среди которых учёные и специалисты, работающих над пополнением содержания электронной версии этой энциклопедии, остались без зарплат и гонораров.

## Завис над знанием цифровой замок

Большая российская энциклопедия — истинное бесценное национальное достояние страны, убеждена О. Толстова.

И задача властей его хранить и множить.

— Единственный наш источник финансирования — государственная субсидия. Других нет и быть не может. Таковы условия. И это правильно, — продолжает она. — Во все времена информация была оружием. И если средства на содержание иных информационных ресурсов поступают от частных инвесторов, то они, учтите, этим оружием и управляют. Это надо хорошо понимать, предвидя последствия такого вмешательства. Не зря же в последние годы идёт мутная возня и накаляются страсти вокруг нашей энциклопедии, которая, считая, играет не последнюю роль в формировании национальной общности государства. А сколько сейчас на Западе охотников эту общность разрушить!



При этом, заметьте, уже тогда он говорил: «если... всё будет нормально». Как чувствовал, что стущаются тучи. И надо же, буквально через две недели была запущена в режиме бета-тестирования российская онлайн-энциклопедия «Рувикс» — почти полная за исключением ряда «крамольных» статей копия русскоязычной версии «Википедии», являющейся, как известно, проектом американцев. А в январе этого года, аккурат когда те хмурые тучи консолидировались в ураган, БРЭ разоружил ураганом, состоявшим из официального запрета «Рувикс» — проекта негосударственного, но и некоммерческого, как она, во всяком случае, себя позиционирует аббревиатурой АНО (автономная некоммерческая организация). Источники её финансирования — тайна. Но по всем приметам прятаться они как раз за этими небезнавшими на БРЭ чёрными облаками. Погубивают о большом денежном вливании в «Рувикс» крупных банков, надеющихся на прибыльную перспективу на ниве освоения энциклопедического рекламного рынка. Эту золотую мечту инвесторов подтверждает, не называя имён, основатель новоявленной близняшки «Википедии» (где как раз об этом и сказано) некто Владимир Мелехов, уже широко развернувший кампанию по продвижению в массы своего «некоммерческого» творения, от чего, понятно, напрямую зависит его рекламодательная самооценка.

Вот, собственно, и вся «экономика», с которой начали, — задуть мастигого конкурента, перенаправив миллионы пользователей исключительно в объятия отечественной БРЭ в объятия юного, наряженного по им-

портной моде даже своим названием ресурса «Рувикс», и на этом частным образом обогатиться. Да и большое здание издательства энциклопедии на Покровском бульваре в центре столицы — ещё тот будет трофей!

Смотрите, как бизнес, забыв наставление президента, в очередной раз с помощью чиновников со скрежетом гнёт под свой финансовый интерес государственную политику в области науки, образования, просвещения и культуры, чему много лет честно служила эта достойная наследница энциклопедии советской!

Эксперты отмечают, что БРЭ была задумана как база привнесённых в систему, проверенных и подтверждённых самими авторитетными экспертами знаний. Быть в этом деле безупречно точными — это советская традиция. И потеря в сетевом информационном поле такого богатейшего академического собрания, как БРЭ, несомненно, сыграет на руку Западу, ведущему сейчас с Россией битву во всем фронте. Прежде всего идейным и технологическим.

И ещё небольшой штрих из нашей летописи к картине происходящего. Так вот, даже во время Великой Отечественной войны в Советском Союзе не прекращался выход «Вестника Академии наук СССР», «Исторического журнала», журнала «Техника молодёжи», многих других научно-популярных и литературно-художественных изданий. Представьте, в разгар сражений увидела свет даже такая совсем уж мирная книга, как «Историческая география растений»!

Тогда о науке и просвещении народная власть думала по-государственному широко и мудро, потому и в страшной войне страна победила. А власть буржуазная в любой деле лишь шумно мельтешило, словно услужливый приказчик на большом городском пожаре, то и знай поглядывающий, а не дымит ли, упасы бог, у прибывшего поглядеть барина тугой карман.

Как скоро и какой ценой с эдаким «стратегическим крутозвором» одолеем вновь осканливуюсь на нас западную свору — остаётся только гадать с творения. Ведь при таком базарном отношении правительственных чиновников к его величеству Знанию даже Большая российская энциклопедия точный ответ на этот вопрос может никогда так и не дать. Физически будет не в состоянии...

Александр ОФИЦЕРОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Подарки военным врачам от КПРФ

Коммунисты Дона поздравили медиков специальной военной операции с профессиональным праздником



Члены Шахтинского горкома КПРФ снарядили очередную гуманитарную конвою в зону проведения специальной военной операции. Они совместно с общественной организацией ветеранов боевых действий «Искра», жителями угольного города собрали для полковых госпиталей Луганской народной республики необходимые грузы, приурочив их отправку к Дню медицинского работника.

С профессиональным праздником военных эскулапов поздравил и депутат Законодательного собрания Ростовской области, член ЦК КПРФ, генерал-лейтенант в отставке Григорий Фоменко. Он посетил первый военный госпиталь войск национальной гвардии в городе Новочеркасске, обсудил с руководством учреждения вопросы материально-технического и медикаментозного обеспечения военнослужащих, получивших ранения во время боевых действий, передал персоналу собранную коммунистами партийных отделений КПРФ гуманитарную помощь, в том числе медицинские костюмы, халаты, специальную одежду и изделия для тяжело раненных.

Другую партию праздничных грузов коммунист доставил в прифронтовые территории Луганской народной республики и в освобождённую Вооружёнными силами России часть Харьковской области, побывав в одном из прифронтовых госпиталей, где вручил раненым бойцам медикаменты, одежду, постельное бельё, продукты питания. А в воинские части, выполняющие задачи в зоне специальной военной операции, красный депутат передал от коммунистов городов и районов Ростовской области инженерное оборудование, приборы ночного видения, инструменты для сапёрных подразделений и для земельных работ, маскировочные сети, запчаст

для автомобилей, средства тактической медицины, питьевую воду.

Поздравления от донских коммунистов получили и волонтеры, оказывающие поддержку военнослужащим, раненым в ходе выполнения боевых задач. Парламентарии во главе с руководителем фракции КПРФ в региональном Законодательном собрании Алексеем Мисаном встретились в Ростове-на-Дону с руководителями волонтерских групп, в частности с теми, кто вместе с медиками 1602-го военного клинического госпиталя помогает нашим бойцам скорее выздороветь и вернуться в строй. Депутаты вручили добровольцам Оксане Лаврусь и Светлане Новичевой памятные медали ЦК КПРФ «К 80-летию Донбасской наступательной операции», грамоты и благодарственные письма от фракции Компартии в донском парламенте.

Коммунисты заявили, что будут и впредь оказывать помощь тем, кто сражается с врагом за независимость нашей Родины, и тем, кто борется за их жизнь и здоровье в прифронтовых госпиталях и в тылу.

Помощь медикам, оказанная к Дню медицинского работника, стала частью той постоянной работы, которую ведут донские коммунисты по поддержке бойцов специальной военной операции. На последнем Всероссийском совещании партийного актива Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов выразил благодарность первому заместителю руководителя фракции Компартии в Госдуме, секретарю Ростовского обкома КПРФ Николаю Колмайреву и всем коммунистам Дона, участвующим в сборе гуманитарной помощи.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды».

г. Ростов-на-Дону.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

Завершившийся в итальянском курортном городке Савеллетри-ди-Фазано юбилейный 50-й саммит G7 — собрание верховлядов и безудержных либерал-глобалистов — ожидало сопровождаться массовыми протестными выступлениями. Так, в коммуне Фазано (регион Апулия, провинция Бриндизи) своё недовольство очередной сходкой «хозяев мира» выразили влиятельные итальянские профсоюзы CGIL и COBAS, а также студенческие и экологические ассоциации, организовавшие Contro-форум под лозунгом «Vas 7, a нас 8 миллиардов».

«Contro-форум» — это встреча тех, кто заботится о демократии и справедливом распределении богатства, — подчеркнула секретарь CGIL в Апулии Джиджа Бучи. — Во



имя практического и реального мира мы обязаны сплотиться и добиться прекращения огня на Украине, где сегодня полыхают войны. А для этого нам необходимы сокращение гонки вооружений и смещение всех ресурсов в сторо-

ну благосостояния людей». Как отметили участники мероприятия, менее 1% военного бюджета государств «большой семёрки» было бы достаточно для искоренения детского голода в странах Юга. Впечатляют и другие данные: 1 млрд евро, потра-

ченный на вооружение, создаёт лишь 3 тысячи новых рабочих мест в оборонном секторе, тогда как в сферах образования и здравоохранения аналогичные инвестиции дадут работу почти 14 тысячам и 12 тысячам человек соответственно.

В ходе Contro-форума состоялось шестое по улицам Фазано, к которому присоединились и мэры городов Франческо Закаррия. По словам организаторов марша, его цель — заставить лидеров ведущих западных держав, походя вершишь судьбы человечества, наслаждаясь роскошью в отеле «Борго Эгнания», почувствовать, что нужно «работать ради мира и инвестировать деньги, потраченные на оружие, во имя прав и свобод людей».

А вот жители города Бриндизи объектом своих издевок избрали официальный ужин «большой семёрки», с главой проходивший в замке Кастелло Свево. Свою «контр-трапезу», устроенную на Пьяцца Витториа, протестовавшие, в том числе члены движения «Нет — G7», назвали «бедным

ужином, предназначенным для всего остального мира», тем самым давая понять, что никто из «клуба избранных», представляющего собой «древний и устаревший мир», не может устоять перед лицом прогресса и справедливости.

Особое внимание привлекла речь активиста Бобо

Априле. «Эти люди во фраках и вечерних платьях, представляющие могущественные государства планеты, приведут нас к третьей мировой войне. Достаточно нам помнить, что пригласённый на саммит G7 украинский президент Владимир Зеленский уезжает из Италии с 50



млрд евро для продолжения вооружённого противостояния, которое он уже проиграл, — возмущался Априле. — Европа полностью мертва, и США хотят прибрать к рукам весь мировой рынок, превратив конфликт на Украине в полноценную экономическую и социальную войну».

Фото Рейтер.

gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta





В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ



# Увековечили имена бойцов

**В деревне Клюковка на братской могиле установлены мемориальную плиту, на которой нанесены 60 имён бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, погибших в июне 1944 года при освобождении Оршанского района Витебской области Белоруссии, передаёт корреспондент БЕЛТА.**

На мемориальной плите начертаны имена солдат 11-й Гвардейской стрелковой дивизии, которая была сформирована в январе 1942 года. Она входила в состав 3-го Белорусского фронта до февраля 1945 года, отличилась в битве за Москву, принимала участие в Курской битве в районе Орла. Соединение выполняло поставленную задачу в Городокской операции, где вместе с другими частями овладело крупным железнодорожным узлом, которым был вынесен район. В июне 1944 года дивизия поставила задачу прорвать оборонительный рубеж в направлении Орша — Витебск и

обеспечить ввод в бой 2-го танкового корпуса. Бойцы прорвали линию около деревни Клюковка после ожесточённых сражений. Сопrotивление противника было особенно сильным, и дивизия потеряла более ста человек. Большинство бойцов, чьи имена увековечены на мемориальной плите, — это стрелки и пулемётчики 27-го и 33-го полков, которые были захоронены в другой братской могиле неподалёку от несущейся теперь деревни Левадичи. Этот населённый пункт находился в 2,5 км от Клюковки. «Поиск имён неизвестных солдат мы вели более полуто-

рых оказался и её дядя. Она рассказала: брат её отца считался пропавшим без вести, а бабушка до самой смерти ждала сына домой, надеясь, что он выжил. Последнее письмо от него родные получили в 1943 году и с тех пор не знали его судьбы ничего, пока спустя 80 лет их не пригласили в Клюковку на торжественную церемонию. «Я впервые здесь, на Витебской земле. Спасибо вам большое, что вы не перестали искать новые имена погибших в войну солдат. Это наша общая боль», — сказала Галина Намдакова и прозвучала на родном языке несколько фраз в память о своём дяде. Восемь десятков лет отделяют мирную Белоруссию от страшной трагедии, но потомки не забывают, какую жертву принесло поколение победителей. «Огромную цену пришлось заплатить белорусскому народу за свободу и независимость, за право жить и

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

# Преступление перед будущим

**Столицы Киргизии хотят полностью лишиться троллейбусов. У столь сомнительного решения корыстная подоплёка. Заключение многомиллионное соглашение с иностранными донорами, чиновники готовы принести в жертву интересы горожан и усугубить экологический кризис.**

Коренные бишкекцы (а точнее, французы) всё меньше узнают свою малую родину. Далеко в прошлом осталась слава одного из самых зелёных городов Советского Союза. Уничтожено множество исторических зданий, их место заняли безликие, построенные по принципу «точечной застройки» высотки. Но проблема не только в безвкусице и ненадёжности таких домов с точки зрения безопасности. Хаотично втиснутые «машины» ухудили циркуляцию воздушных масс. Вместе с рядом других причин (растущее количество автомобилей, преимущественно старых моделей, использование низкокалорийного угля и отходов при отоплении частного сектора и т.д.) это привело к настоящему экологическому бедствию. Вот уже несколько лет с наступлением холодов над Бишкеком повисает плотный смог. По качеству воздуха город оказался в одном ряду с «признанными лидерами» загрязнения — мегаполисами Пакистана, Индии и Бангладеш, а иногда даже вырывается вперёд. Власти на словах признали проблему и даже выработали план действий. Последний среди прочего включает снижение потребления угля в пользу электроэнергии, меры по озеленению, а также увеличение доли экологически чистого общественного транспорта. К такому в Бишкеке с полным на то основанием можно отнести троллейбусы. Появившись в далёком 1951 году, они не только превратились в своего рода символ города, но и зарекомендовали себя как самый надёжный вид транспорта. Несмотря на все потрясения последних десятилетий, в Бишкеке сохранилось более десятка троллейбусных маршрутов, обслуживающих ежегодно почти 20 миллионов пассажиров.

Самая элементарная логика подсказывает, что такое богатство нужно беречь как зеницу ока, а ещё лучше — преумножать. Но у нынешних властей другая логика, денежная. В её основе лежат не долгосрочные интересы города и горожан, а мотивы сиюминутной прибыли. И это отличительная черта всех постсоветских чиновников, остающаяся неизменной, несмотря на смену «вывесок». Больше четырёх лет назад, в начале 2020 года, столичное руководство договорилось с Азиатским банком развития (АБР) о выделении 50 миллионов долларов для закупки 550 электробусов. Сразу уточним, что Киргизия сильно зависит от этого финансового института, крупнейшие доли капитала в котором принадлежат Японии и США. Общая сумма долга превышает 700 миллионов долларов. Другой причиной сговорчивости местных властей, возможно, стало желание нагреть руки на столь крупной сделке. Иначе бы не возвращались к этому чиновники и то дело, не взирая на смену руководства в городе и стране.



Правда, содержание соглашения раз с разом претерпело странные изменения. Если сумма контракта осталась прежней, то количество электробусов сократилось до 120. Столице известно и о том, что обязательным условием выделения денег является полный отказ Бишкека от троллейбусов. Подготавливалось решение культурно, и лишь в начале июня вышло постановление столичного городского кенеша (совета) о передаче почти всех троллейбусов и

нарастает. Электронная петиция с требованием оставить Бишкеку троллейбусы набрала сотни подписей. Активисты указывают, что срок эксплуатации электробусов в среднем не превышает восьми лет. Дополнительная проблема — утилизация отработавших аккумуляторов. Необходимые для этого условия в Киргизии отсутствуют, что создаёт риск загрязнения почвы и грунтовых вод тяжёлыми металлами. Не скрывают чиновники и то, что расплачиваться с кредитом АБР в конечном счёте придётся самим жителям. Подорожавший недавно почти вдвое проезд в общественном транспорте, очевидно, только начало.

История с троллейбусами является точным слепком общей политики руководства республики, да и всех других буржуазных правительств. Если на одной чаше весов будут удобство и дешевизна для массы жителей, отсутствие вреда для окружающей среды и т.п., а на другой — выгода для кучки представителей правящего класса, «тяжелее» всегда окажется вторая. По-другому при капитализме не бывает.

Сергей КОЖЕМИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

Фото автора.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

**В своих всё чаще неуклюжих попытках «защитить» Россию от любых событиях негативного толка в Европе некоторые западные лидеры уже не только переходят грани разумного, но и просту выставляют себя на посмешище. Подтверждением тому — недавний демарш премьер-министра Чехии Петра Фиалы, обвинившего «русский след» в хулиганской выходке с попыткой поджога... обычных рейсов авиобусов в Праге.**

# И смех, и грех...

Оказывается, считает Фиала, действия злоумышленника вполне могли быть профинансированы из России. Более того, заявил он об этом не где-нибудь, а на заседании Совета государственной безопасности Чехии, которое касалось недавнего усиления мер в связи с террористическими угрозами.

Складывается впечатление, что эти чешские господа, похоже, совсем оторвались от реалий жизни. Послушать их, так выходит, что в российских спецслужбах окопались какие-то мелкотравчатые авантюристы, пределом мечтаний которых являются всякого рода мелкие пакости европейцам типа поджогов авто, угон и чуть ли не карманного воровства. Неужели они действительно полагают, что нашим спецслужбам, решающим на деле по-настоящему серьёзные задачи, связанные с государственной безопасностью России, больше нечем заняться, чем вербовать хулиганствующие элементы из европейцев и представителей

других стран для осуществления таких, с позволения сказать, «диверсий». Однако, похоже, г-н Ракушан действительно считает, что это именно так. Подобный вывод следует из его дальнейшего слов на уже упомянутом заседании: «С самого начала этого дела полиция сотрудничала с чешской разведкой. Вполне вероятно, что такие атаки могут готовиться по всей Европе. Согласно полученной нами информации, Чехия также может быть страной-мишенью, поскольку российские атаки больше не сосредоточены только на киберпространстве».

Г-ну Ракушану вторит и президент полиции Чехии Мартин Вондрашек. Он, в частности, сообщил, что «в интересах следствия не будут раскрываться детали «автобусного дела», а потому пока и неизвестно, почему поджигателю не удалось осуществить задуманное». При этом он заявил, что повышенные меры безопасности были введены сразу после того, как полиция получила информацию: поджог, вероятнее всего, не был только простым хулиганством, а значит, атака может повториться. По словам Вондрашека, в превентивных целях они продолжают действовать преимущественно в Праге, хотя непосредственной

угрозы для её жителей нет. Так что же за событие так взволновало чешских правоохранителей и даже премьер-министра? Несколько дней назад 26-летний иностранец из Южной Америки неудачно попытался поджечь автобусы Транспортного предприятия Праги на стоянке в парке в городском районе Высочаны. Злоумышленника объявили в розыск и через несколько дней задержали. Иностранцу были предъявлены обвинения по первому и третьему пункту уголовного статьи «теракт», теперь ему грозит от 12 до 20 лет тюрьмы. Одновременно, сделав «выводы», о которых речь шла выше, относительно возможной атаки на инфраструктуру, полиция задействовала внутренний протокол «террор». Сотрудникам было велено усилить патрулирование аэропортов, железнодорожных и автобусных вокзалов, центральных площадей, останков общественного транспорта, торговых центров и других многолюдных мест, обращая особое внимание на подозрительных людей и «любые необычные явления».

Как видим, чехам не до смеха. А мы от души посмеёмся над их поисками «русского следа» везде и во всём.

Николай ПЕТРОВСКИЙ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

**ЛОНДОН.** Ведущие зарубежные СМИ оценили итоги «саммита мира» в Швейцарии, единодушно отметив, что никакие конкретные результаты встречи на высшем уровне не принесли и разговаривать о мире на Украине без участия российской стороны не представляется возможным. Особая общность взглядов царя в британских масс-медиа. Так, телекомпания Би-Би-Си констатировала: «самые спорные темы, включая статус территории, находящейся под контролем армии РФ, в итоговом коммюнике не отражены и оставлены на потом». Телеканал «Скай ньюс» считает, что встреча не сыграет никакой роли, поскольку Россия на неё не пригласила, а также ключевые страны, как Китай и Бразилия, ищут альтернативные пути достижения мира. По мнению агентства «Рейтер», на саммите опущены все сложные вопросы: как будет выглядеть послевоенное урегулирование для «незалежной», сможет ли Украина стать членом НАТО и как будет организовываться вывод войск с обеих сторон конфликта.

**ТЕЛЬ-АВИВ.** Премьер Израиля Биньямин Нетаньяху сообщил о роспуске кабинета военных действий (КВД), созданного после нападения палестинского движения ХАМАС. «КВД был в коалиционном соглашении с депутатом кнессета Бени Ганцем по его просьбе. Как только Ганц ушёл, необходимость в кабинете отпала», — сказал Нетаньяху, добавив, что новое военное правительство, которое состояло бы из лидеров коалиционных партий, формировать не планируется.

**ХЕЛЬСИНКИ.** Премьер Финляндии Петтери Орпо предложил высылать беженцев в «безопасные для них страны» — Албанию и Марокко. Глава правительства ссылается на опыт Великобритании, где в апреле принял закон об отправке мигрантов — соискателей убежища в Руанду. Кстати, в феврале финское МВД представило законопроект, согласно которому вблизи рубежей ограничивается перемещение людей, ищущих пристанища. Цель документа — расследование необоснованных прошений и возвращение в свои страны заявителей, не получивших разрешения на въезд в страну.

По сообщением информгентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

СООБЩАЕТ СИНЬХУА

**На 30-й Пекинской международной книжной ярмарке, которая пройдёт с 19 по 23 июня, будет представлено более 220 тыс. наименований книжной продукции на китайском и иностранных языках.**

В этом году в ярмарке, темой которой является взаимное обучение и сотрудничество между цивилизациями, примут участие 1600 экспонентов из 71 страны и региона. Почётным гостем

# В числе крупнейших в мире

станет Саудовская Аравия. Как подчеркнул организатор ярмарки — компания China National Publications Import and Export (Group) Co., Ltd., поскольку в этом году отмечается 75-я годовщина образования Китайской Народной Республики, здесь также будет представлена масштабная экспозиция ключевых книжных серий, изданных в стране за последние 75 лет. Она продемонстрирует достижения китайской издательской индустрии за прошедшее время. В рамках ярмарки состоятся различные мероприятия по культурному обмену, в том числе международный форум по издательскому делу и форум по детской литературе. Кроме того, для общения с читателями будут приглашены известные писатели и учёные.

Впервые проведённая в 1986 году Пекинская международная книжная ярмарка входит в число крупнейших в мире. В настоящее время она стала одной из ключевых в КНР международных книжных ярмарок и площадок для торговли авторскими правами.

□ Пекин. На 28-й Пекинской международной книжной ярмарке.



# С профессиональной квалификацией

**Около 1,89 млн человек зарегистрировались в Китайской Народной Республике для сдачи проходящего в эти июньские дни экзамена на получение квалификации «социальный работник».**

Согласно данным Отдела социальной работы ЦК Компартии Китая, количество претендентов выросло на 26 проц. по сравнению с прошлым годом и стало рекордным.

Ныне 1,16 млн человек в КНР имеют профессиональную квалификацию в области социальной работы. Они трудятся в сфере услуг по уходу за пожилыми людьми, оказывают им необходимую помощь и поддержку, став важной силой в управлении на низовом уровне.



□ 17 апреля 2023 года. Пожилый мужчина готовит кофе с помощью социального работника в одном из центров когнитивной реабилитации в Тяньцзине.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА



# Экваторцы предупреждают: протесты не утихнут

Граждане Эквадора обеспокоены последствиями роста цен на бензин, поскольку в этом году правительство отменило субсидии на топливо. Президент организации «Женщины за перемены» Кристина Качагуа заявила, что для экваторцев это означает большую нестабильность, ибо неолберальная политика властей делает жизнь населения всё более дорогой. «Прави-

тельство Даниэля Нобоя заключило соглашение с Международным валютным фондом, отдаёт предпочтение крупным компаниям и отворачивается от экваторцев», — подчеркнула она. Лидер Федерации учащихся средних школ Эквадора Даяна Бансанте также считает, что отмена субсидий станет проблемой для молодёжи, поскольку большинство зависит от своих родителей, многие из которых не имеют достоянного трудоустройства. «Школьные принадлежности стоят около 200 долларов, а это уже почти половина базовой зарплаты, поэтому, если цены на топливо вырастут, жизнь станет ещё дороже», — сказала она.

По мнению экономиста Марко Флореса, разумеется, повышение цен коснётся отнюдь не только имеющих автомобили. «Это затрагивает всех — и тех, у кого есть транспортное средство, и тех, у кого его нет, и тем более в разгар очевидной стагнации экономического роста и занятости, которую утвердили такие организации, как Всемирный банк и МВФ», — предупредил он. По словам главы Народного фронта Нельсона Эрасо, акции протеста продолжатся в различных провинциях. Вице-министр правительства Эстебан Торрес оправдал отмену топливных субсидий, заявив, что «стремление кабинета состоит в том, чтобы цены были на

международном уровне», и добавил: исполнительная власть установит «защитные границы», чтобы цены «не взлетели до небес». Министр экономики и финансов Хуан Карлос Вега, в свою очередь, рассказал о «схеме стабилизации цен на бензин» и сообщил, что ожидаемое повышение цен составит от 0,25 до 0,30 цента доллара за галлон. Он также подчеркнул, что решение об отмене топливных субсидий не может быть пересмотрено. Несмотря на это, общественные организации заявляют: акций протеста против этой меры будет несоизмеримо больше.

Пренса Латина.

